10.1 Ptyta wspornikowa schodow gérnych wspornikowych w

ptaszczyznie prostopadiej.

OBCIAZENIA:
6,00 6,00
i L

OBCIAZENIA: ([kN],[kNm],[KN/m])
Pret: Rodzaj: K at.  P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:
Grupa: A "obc. state-pt. spocznikowa" Stale yf=1,27/0,83
1 Liniowe 0,0 4,11 411 0,00 0,60
Grupa: C "obc.u zytkowe" Zmienne yf=1,30
1 Liniowe 0,0 6,00 6,00 0,00 0,60

WYNIKI

Teoria I-go rz edu

Kombinatoryka obci azen

MOMENTY-OBWIEDNIE:

-3,06
°
TNACE-OBWIEDNIE:
9,109
PY

NORMALNE-OBWIEDNIE: brak



SILY PRZEKROJOWE - WARTGCI EKSTREMALNE:  T.rz edu

Obci azenia obl.: Ci ezar wh.+"Kombinacja obci azen"
Pret: xim]: M[KkNm]: Q[kN]: N[kN]: Kombinacja obci azen:
1 0,600 0,00* 0,00 0,00 AC

0,000 -3,06* 10,19 0,00 AC

0,000 -3,06 10,19* 0,00 AC

0,000 -3,06 10,19 0,00* AC

0,600 0,00 0,00 0,00* AC

0,000 -3,06 10,19 0,00* AC

0,600 0,00 0,00 0,00* AC

* = Max/Min

Cechy przekroju:

zadanie SCHODY_W, pt nr 1, przekrdj: ¥0,00 m, x=0,60 m
Wymiary przekroju [cm]:
h=15,0, b=100,0,
Cechy materiatowe dla sytuacji statej lub pézejwej
| BETON: B25
! -~ fa=20,0MPa, t=a-f/ye=1,00x20,0/1,50£3,3MPa
”””””” ll 150 cechy geometryczne przekroju betonowego:
A=1500cn?, 1,=28125cm’, },=1250000cm’

Sity przekrojowe:
zadanie: SCHODY_W, pt nr 1, przekrdj: ¥0,00 m, x=0,60 m

Obcizenia dziatajce w ptaszczinie uktadu:AC

Momenty zginajce: M= 3,06 kNm, M= 0,00 KNm,
Sity poprzeczne: y= 10,19 kN, \,= 0,00 kN,
Sita osiowa: N =0,00 kN = §), .

Zbrojenie wymagane:
(zadanie SCHODY_W, pt nr 1, przekrdj: ¥0,00 m, x=0,60 m)

Wielkosci obliczeniowe:
Nsg=0,00 kN,
MsV(Msac+ Msgy) = V(3,06+0,00)
=3,06 kNm
fe=13,3 MPa, =350 MPa (§=435 MPa -
~ uwzgl. wzmocnienia) ,
15, Zbrojenie rozcigane €5:=10,00 %o):
~ A«=0,66cn? < min Aq=1,87 cnf, przyjto
| 100,00 | As=1,87 cni, = (3010 = 2,36 ch),
Dodatkowe zbrojenigciskane(*As2=0 nie jest
obliczeniowo wymagane.*|*¢(=-0,59 %o,):
As=0,00cn? = (0210 = 0,00 cf) *)
A=As1+As=0,66 cnf, p=100<AJA=

100%x0,66/1500=0,04 %
Wielkosci geometryczne [cm]:




h=15,0, d=12,5, x=0,Z£0,056),
a=2,5, a=0,2, z=12,3, A=70 cnf,
€:=-0,59 %o,6517=10,00 %o,
Wielkosci statyczne [KN, KNm]:
F=-24,93, k1 = 24,93,
M=1,81, M; = 1,25,
Warunki rownowagi wewgtrznej:
Fc+Fs1=-24,93+(24,93)=-0,00 kN (§=0,00 kN)
Mc+Ms=1,81+(1,25)=3,06 KNm (M=3,06 kNm)

Nosnos¢ przekroju prostopadiego:
zadanie SCHODY_W, pt nr 1, przekrdj: ¥0,00 m, x=0,60 m

Wielkosci obliczeniowe:

Nsg=0,00 kN,
Ms&V(Msax+ Msg,) = V(3,06+0,00)
=3,06 kNm
A f.=13,3 MPa, 4=350 MPa (§=435 MPa -
al Fogdilo ~ uwzgl. wzmocnienia) , i’
25| oo ——0i> | 15, Zbrojenie rozcigane: Ai=3,14cnf,
"% %fo/ { ~ Zbrojeniesciskane: A=3,14cn¥,

| 100,00 | As=AsrtAs=6,28 cnf, p=100xAJA=

100x6,28/1500=0,42 %

Wielkosci geometryczne [cm]:
h=15,0, d=12,5, x=3,&¥€0,237),
a=2,5, @=2,5, a=1,0, z=11,5, A=296 c,
€:=-0,13 %o,£57=-0,02 %0,£51=0,43 %o,
Wielkosci statyczne [KN, kNm]:
F=-25,44, k1 = 26,73, k, = -1,29,
M= 1,66, M= 1,34, M, = 0,06,
Warunek stanu granicznegosnosci:
Mgrd =14,76 KNM > Mgq=M+Mg1+Ms=1,66+(1,34)+(0,06)3,06 KNm

Zbrojenie poprzeczne (strzemiona)
zadanie SCHODY_W, ptnr 1

Na catej dtugéci preta przygto strzemiona érednicy@=8 mm ze stali A-lll, dla ktorej fug
= 350 MPa.

Minimalny stopié zbrojenia n&cinanie:
Puwmin = 0,08+ 1§ = 0,08x-/2C /410 = 0,00087



60,0

Rozstaw strzemion:
Strefa nr 1
Pocatek i koniec strefy: x=0,0 %=60,0cm
Maksymalny rozstawy strzemion:
Snax=0,75d = 0,75%x125 = 94 ;,&< 400 mm
przygto Snax= 94 mm.
Przygto strzemiona 2-¢te, prostopadte do osigia o rozstawi®,4 cm, dla ktérych
stopier zbrojenia nacinanie wynosi:
Pw = Asw/(s ky sina) = 1,01/ (9,4%x100,0%x1,000) = 0,00107
pw =0,00107 > 0,0008% Pw min

Nosnos$¢ zbrojenia podiu znego
zadanie SCHODY_W, ptnr 1.

i

Sprawdzenie sity przenoszonej przez zbrojenie ggacie dla x = 0,001 m:



AFq = 0,5 [Vsq (cOB - VRry3d Vgrgs cotn) = 0,5%x10,19%(1,000) = 5,09 kN
Sumaryczna sita w zbrojeniu rogganym:

Fia = Ram+ AFg = 26,73 + 5,09 = 31,82 kN;

Fia < Fidmax= 26,73 kN
Przyjto kg = 26,73 kN

Fua = 26,73 < 109,96 3,14x350 x10 = A, fyd

Zarysowanie
zadanie SCHODY_W, ptnr 1,

Potazenie przekroju: x=0,000 m

Sity przekrojowe: Mg=-1,77 KNm
Nsg = 0,00 kN
Vsq=5,89 kN

Wymiary przekroju: h =100,0 cm
d=h-a=150-25=12,5cm
A. = 1500 cri
W; = 3750 cri

Minimalne zbrojenie:

Wymagane pole zbrojenia rogganego dla zginania, przy napeniach wywotanych
przyczynami zewgtrznymi, wynosi:

As = ke K feteft Act / Os im =
= 0,4x1,0x2,2x750 / 320 = 2,06Tm
As1=3,14 > 2,06= A
Zarysowanie:
Mer = form We = 2,2x3750 x18 = 8,25 kNm
Msq=1,77<8,25=M
Przekrdj niezarysowany.

Szerokdé¢ rozwarcia rysy ukénej:

Rysy ukaéne nie wysfpuja.

Ugiecia

zadanie SCHODY_W, ptnr 1

Ugiecia wyznaczono dla charakterystycznych gbai dtugotrwatych.

Wspotczynniki petzania dla obygien diugotrwatych przygto rowny @(t,t,) = 2,00.

_ _ B _ 30000
1+@t,t,) 1+2,0(

= 10000 MPa

c,eff

Moment rysujcy:
Mer = fom We = 2,2x3750 x10 = 8,25 kNm
Catkowity moment zginagy Msq = -2,47 KN nie powoduje zarysowania przekroju.

Sztywnosé¢ dla dtugotrwatego dziatania obgien diugotrwatych:

Sztywna¢ na zginanie wyznaczona dla momentgyM-1,77 KNm.



Wielkosci geometryczne przekroju: % 7,5cm  |=31267 crhh
B = B et |, = 10000x31267 xI0= 3127 kN

-1,77
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 9
Wykres sztywnéci i momentéw dla obaizen diugotrwatych.
© ‘_\'

Ugiecia.

Ugiecie w punkcie o wspoétezinej x = 0,600 cm, wyznaczone poprzez catkowamddji
krzywizny osi peta (1p) z uwzgkdnieniem zmiany sztywrdoi wzdtuz osi elementu, wynosi:
a=ag=0,1mm

a=0,1 < 3,0= aim

Podsumowanie

Warunki SGU i SGN zostaty spetnione przez przekrdj betonowy.
Zaprojektowano zbrojenie konstrukcyjne 4M16 gorg i 4016 dotem.



